
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу № 46-2014

об административном правонарушении

 

29 мая 2015 года г. Челябинск

Я, временно исполняющий обязанности руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области,
<….>, рассмотрев материалы административного дела № 46-2015, возбужденного в отношении индивидуального предпринимателя
<….> (__________________

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________)
(далее – ИП <….>)

по факту распространения на Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru/text/newsline/ рекламы службы заказа такси «Лидер», с
нарушением статьи 9 Федерального закона «О рекламе», ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях,

в присутствии лица, в отношении которого возбуждено административное дело, <….>.,

в присутствии специалиста 1 разряда отдела контроля за рекламой и недобросовестной конкуренцией Челябинского УФАС России
<….>,

исследовав материалы дела, разъяснив защитнику лица, в отношении которого возбуждено дело об административном
правонарушении, права, а именно: знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства,
заявлять ходатайства и отводы и иные процессуальные права и обязанности, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об
административных правонарушениях.

В соответствии со статьей 51 Конституции РФ никто не обязан свидетельствовать против самого себя, своего супруга и близких
родственников, круг которых определяется федеральным законом,

УСТАНОВИЛА:

 

На Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru/text/newsline/ в октябре 2014 года размещалась реклама под заголовком «Кто улетит в Париж
за поездку на «Лидере». В рекламе присутствуют сведения о службе заказа такси «Лидер», о розыгрыше призов с участием клиентов,
совершивших поездку по акции «Призовая клубная карта», а также с участием клиентов, оформивших заявку через сайт «Лидера» или
через мобильное приложение либо отправив СМС-сообщение.

Указанный в рекламе «Кто улетит в Париж за поездку на «Лидере», размещенной на Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru/text/newsline/,
розыгрыш призов с участием клиентов, совершивших поездку по акции «Призовая клубная карта», а также с участием клиентов,
оформивших заявку через сайт «Лидера» или через мобильное приложение либо посредством отправки СМС-сообщения, является
стимулирующим мероприятием, поскольку условием участия в нём является поездка на такси «Лидер».

В соответствии со статьей 9 Федерального закона «О рекламе» в рекламе, сообщающей о проведении конкурса, игры или иного
подобного мероприятия, условием участия в которых является приобретение определенного товара (далее - стимулирующее
мероприятие), должны быть указаны:

1) сроки проведения такого мероприятия;

2) источник информации об организаторе такого мероприятия, о правилах его проведения, количестве призов или выигрышей по
результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения.

В рекламе «Кто улетит в Париж за поездку на «Лидере, размещенной на Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru/text/newsline/ не указаны
сроки проведения такого мероприятия, а также источник информации об организаторе мероприятия, о правилах его проведения,
количестве призов или выигрышей по результатам мероприятия, сроках, месте и порядке их получения, в связи с чем, реклама
нарушает статью 9 Федерального закона «О рекламе».

Распространение ненадлежащей рекламы также установлено решением Комиссии Управления Федеральной антимонопольной
службы по Челябинской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о
рекламе от 17 марта 2015 года.

Частью 6, 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» предусмотрена ответственность рекламодателя и
рекламораспространителя за нарушение требований статьи 9 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Закона «О рекламе» рекламодатель это изготовитель или продавец товара либо иное
определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

Согласно пункту 7 статьи 3 Закона «О рекламе» рекламораспространителем является лицо, осуществляющее распространение
рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Рекламораспространителем указанной рекламы является ИП <….>, как лицо, разместившее на Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru
рекламу стимулирующего мероприятия службы заказа такси «Лидер».

Из объяснений ИП <….>. следует, что она заключила договор с <….>. на размещение рекламы «Кто улетит в Париж за поездку на
«Лидере» на Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru. Согласованный текст рекламы содержал сведения «Сроки проведения акции – с 15
марта 2014 года по 1 сентября 2019 года включительно. Информация об организаторе акции, о правилах её проведения, количестве
призов, сроках, месте и порядке их получения – на сайте Chel.rutaxi.ru». Однако обновление программного обеспечения на Интернет-
сайте http://chelyabinsk.ru повлекло за собой последствия, когда текст о сроках проведения такого мероприятия, а также об
источнике информации об организаторе такого мероприятия, о правилах его проведения, количестве призов или выигрышей по
результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения, стал недоступен для пользователей. Данная ошибка была
устранена незамедлительно, после её обнаружения.



В соответствии с частью 4 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» нарушение рекламодателями, рекламопроизводителями,
рекламораспространителями законодательства Российской Федерации о рекламе влечет за собой ответственность в соответствии с
законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях.

Частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено, что нарушение
рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев,
предусмотренных частями 2-4 настоящей статьи, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, влечет наложение
административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятьсот рублей; должностных лиц – от четырех тысяч до
двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от ста до пятисот тысяч рублей.

14 мая 2015 года должностным лицом Челябинского УФАС России в отношении <….>. был составлен протокол об административном
правонарушении и возбуждено дело об административном правонарушении по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях.

Поводом к возбуждению административного дела послужило непосредственное обнаружение должностным лицом Челябинского
УФАС России достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения.

<….> зарегистрирована в качестве индивидуального предпринимателя, поэтому она подлежит административной ответственности
как должностное лицо.

Согласно части 1 статьи 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административным
правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое
настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

В соответствии с частью 2 статьи 2.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях юридическое лицо признается виновным в
совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил
и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие
от него меры по их соблюдению.

Действия ИП <….> по распространению на Интернет-сайте http://chelyabinsk.ru/text/newsline/ рекламы службы заказа такси «Лидер», в
которой не указаны сроки проведения такого мероприятия, а также источник информации об организаторе мероприятия, о правилах
его проведения, количестве призов или выигрышей по результатам мероприятия, сроках, месте и порядке их получения, противоречат
требованиям статьи 9 Федерального закона «О рекламе», ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса
РФ об административных правонарушениях.

Наличие обстоятельств, объективно препятствующих надлежащему соблюдению ИП <….> требований законодательства РФ о
рекламе, Челябинским УФАС России не выявлено.

У ИП <….>. отсутствовали препятствия и имелась возможность для соблюдения законодательства Российской Федерации о рекламе,
а именно – для соблюдения части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе». Однако ИП <….>. не приняла необходимых и
достаточных мер по соблюдению законодательства Российской Федерации о рекламе.

При таких обстоятельствах ИП <….> признается виновной в совершении административного правонарушения по части 1 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Обстоятельств, исключающих вину ИП <….> в совершении данного административного правонарушения, а также обстоятельств,
исключающих производство по делу об административном правонарушении при совершении данного административного
правонарушения, не установлено.

Обстоятельств, смягчающих или отягчающих административную ответственность, предусмотренных статьями 4.2, 4.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях, не установлено.

С учетом изложенного, ИП <….> может быть назначено минимальное наказание, предусмотренное санкцией части 1 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно – административный штраф в размере четырех
тысяч рублей.

Руководствуясь статьями 23.48, 29.9, 29.10, а также статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

1. Признать ИП <….> (_________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________)

виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях.

2. Применить к <….>. административное наказание в виде административного штрафа за нарушение требований части 1 статьи
14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в размере 4 000 (четырех тысяч) рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный
штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня
вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или
срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Сумма штрафа должна быть перечислена в доход федерального бюджета по следующим реквизитам: КБК 16111626000016000140,
ОКТМО 75701000 на счет органа федерального казначейства: УФК по Челябинской области (для Челябинского УФАС России) ГРКЦ ГУ
Банка России по Челябинской области, БИК 047501001, р/с 40101810400000010801, ИНН 7453045147, КПП 745301001.

В силу части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неуплата административного
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штрафа в срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного
штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Согласно части 5 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной
информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении шестидесяти дней со дня вступления
постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока
рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление,
направляют в течение десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному
приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо
составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в
отношении лица, не уплатившего административный штраф.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях
постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в суд в течение 10 дней со дня вручения или
получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования
постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.

После уплаты штрафа копии документов, свидетельствующих об уплате административного штрафа, просим представить в
Челябинское УФАС России по факсу (351) 263-18-39 либо по адресу г. Челябинск, пр. Ленина, д. 59, каб. 325.
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